LECON 4 |

Air:  La chanson du petit voilier
Chanson traditionnelle

LES VERBES A L'INFINITIF

1. Tous les verbes a I'infinitif
Sont des verbes non-conjugués
Des verbes d'action: aimer, donner
Des verbes d'état: sembler, paraitre
Tous les verbes a l'infinitif
Te sont présentés sous cette forme
Dans tous les dictionnaires de la terre
Dans tous les actes de la vie

Refrain:  Les verbes a l'infinitif
Sont des verbes non-conjugués
Des verbes d'action, pour ce qu'ils font
Aimer, donner
Les verbes a I'infinitif
Sont des verbes non-conjugués
Des verbes d'état pour ce qu'ils sont
Etre, paraitre

2. Tous les verbes a l'infinitif
Se partagent en deux parties
Le radical qui ne change pas
Et la teminaison
Si tu choisis le verbe AIMER
Son radical est A--M
Sa terminaison est E-R
Mais elle change au gré des temps

Refrain:  Les verbes a l'infinitif
Se partagent en deux parties.
Le radical et la terminaison
Les verbes a l'infinitif
Se partagent en deux parties
Le radical et la terminaison.
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NARRATRICE

‘ Aline tricote un foulard. ..............

| Pierre semble triste. ......oovvvvvnnnn..
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Ensemble nous allons faire le premier exercice des verbes a I'infinitif.

Trouve les verbes d'action et les verbes d'état.

d'action.

. Michel patine sur le lac. ............. Michel fait ['action de patiner, donc patiner est un verbe |

Aline fait I'action de tricoter; donc tricoter est un verbe

d'action.

Pierre a le sentiment de sembler; donc sembler est un

verbe d'état.

Marie est heureuse. .................... Marie a le sentiment d'étre; donc étre est un verbe d'état.

Maintenant tu poursuis seul(e) les exercices suivants. Arréte la cassette.

Fais un verbe d'action avec chacun des mots suivants. Regarde bien |'exemple.

prier

f.

5 @

don

danse

peigne

marche

clou

Fais un nom avec le verbe d'action. Regarde bien I'exemple.

| EXERCICES:
2.
a. priére .........
b. brosse
c. réve
d. régle
e. jeu
‘ 3
a. Ccourir..........
b. chanter
c. crier
d. aimer
e. pleurer
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pécher

regarder

finir

danser

neiger
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4. Trouve les verbes d'action dans les phrases.

Le chat surveille la souris.

a.
b. Les enfants dessinent sur du papier.

c.  Marie marche un kilométre par jour.

d. Vous danserez le tango ce soir.

e. Jacques et Lise écoutent la météo.

f.  Les gens lisent le journal. |

5. Trouve les verbes d'état dans les phrases.

Les enfants sont fiers de leurs dessins.

a.
b. Les parents semblent fatigués ce soir.
c. Vous semblez et paraissez heureux.

Marie est rayonnante de joie.

6. Pour chaque phrase, trouve le verbe et indique si c'est un verbe d'action ou un verbe
d'état.

a. Lle rat des champs est ami avec

le rat des villes. I ) c'est un verbe | ).
b. Le chat dort sur le fauteuil. ( ) c'est un verbe | ).
c. Ce soir les souris dansent. ( ) c'est un verbe | ).
Le chat parait endormi. | ) c'est un verbe | ).

) c'est un verbe | ).

e. Les rats se cachent dans les poubelles. |

7. Souligne seulement les verbes d'action.

Jacques, le mécanicien, répare la voiture. Il repeint la voiture de couleur bleu métallique.
Ensuite, il changera les bougies et il vidangera I'huile. Le mécanicien huilera les charniéres
des portes et il gonflera les pneus. Avec tout ce travail, la voiture semblera neuve a son

propriétaire.
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8. Compléte les phrases en utilisant un verbe d'action ou un verbe d'état.

chante parait broutent semble conduit réchauffera
vivent vogue répare pleut est soignera.

a. Lluc une chanson.

b. Le petit voilier sur |'eau.

c. Lles vaches dans les prés

d. Mon frére une automobile neuve.

e. La maison du pécheur toute petite.

f. Mes parents dans un autre pays.

g. Aujourd'hui il sans arrét. Demain le soleil nous

h. Le dentiste une carie.

i. Ca que vous étes amoureux.

i. Cetoiseau blessé. Le vétérinaire le

9. Trouve les verbes et écris-les au bon endroit dans le tableau ci-dessous. Regarde bien
I'exemple.

Verbe d'action Verbe d'état

Ma joie est immense. est

Mon ami semble heureux.

Mon oiseau chante, il est un vrai chanteur.

Le chat de la voisine devient vieux.

Nous grimpons sur la cléture, elle parait haute.

Je mange du gdteau au chocolat.
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10. Le verbe se compose de deux parties: un radical et une terminaison. Dans la liste des
verbes a l'infinitif, écris leur radical et leur terminaison. Regarde bien I'exemple.

VERBE RADICAL TERMINAISON

aimer aim er

chanter

finir

habiter

sembler

rougir

ronger

palir

11. Vrai ou faux

a. Les verbes a l'infinitif sont des verbes non-conjugués. ( )
b. Le radical du verbe est la partie qui ne change pas. ( )
c. Porter, finissant et aimons sont des verbes a l'infinitif. ( )
d. Le radical du verbe aimer est "aim". ( )
e. Bouger, manger et dormir sont des verbes d'action. ( )
f.  La terminaison d'un verbe est la partie qui change au gré des temps. )
g. Sembler, étre et paraitre sont des verbes d'action. ( )
h. Pleurer, crier et chanter sont des verbes a l'infinitif. ( )
i. Dans la phrase «Julie semble triste.», semble est le verbe d'état. ( )
i Dans la phrase «Luc glisse en traineau.», glisse est le verbe d'action. ( )

N'oublie pas de vérifier tes réponses avec le corrigé a la fin du cahier.
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